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Paretovo pravidlo (pravidlo 80/20) — 20 % pfiCin obvykle R 4 e
zpusobuje 80 % vysledkd.
ABC analyza — metoda tfidéni ukolu do kategorii A, B a C na

zakladeé Paretova pravidla.
V meém pristupu pouzivam nasledujici rozdeleni:

A =80 %
B=15%
C=5%

(Toto rozdéleni lze upravit podle specifickych potfeb.)
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Dostanu ukol a soubor dat, jako pfiklad zvolime nakup: R 4 e
- Dostal jsem ukol snizit nakupni ceny u dodavatelt o 10 % s
terminem dokonceni za dva mesice.
- Nakupuji 1 000 ruznych dilt a znam rocni objem nakupu i
cenu za kus. Dokazu si tedy spocitat obrat pro kazdy dil.
Dokazu si spocCitat obrat na kazdy dil.

Ale co ted? Jak zvladnu analyzovat 1 000 polozek a projednat je
s dodavateli tak, abych splnil ukol?



JAK PRAKTICKY POUZIT ABC ANALYZU

Z dostupnych dat si spocCitam obrat pro kazdou polozku:

pot. Cislo| = |vyrobek |~ | roéni mnoistvi
1 vyrobek 1
2 vyrobek 2
3 vyrobek 3
4 vyrobek 4
5 vyrobek 5
6 vyrobek 6
7 vyrobek 7
8 vyrobek 8
9 vyrobek 9

1000 vyrobek 1000

v cena |~/ obrat -
38299 7,93K¢ 303 711,07 K¢
2548 11,39K¢ 29 021,72 K¢
250 2,50K¢ 625,00 K¢
854 3,69 K¢ 3151,26 K¢
61600 6,13 K¢ 377 608,00 K¢
67295 11,43 K¢ 769 181,85 K¢
100 3,03Kc¢ 303,00 K¢
25788 10,15K¢ 261 748,20 K¢
76369 14,39 K¢ 1098 949,91 K¢
65369 11,36 K¢ 742 591,84 K¢

SILESIAN @

UNIVERSITY

SCHOOL OF BUSINESS
ADMINISTRATION IN KARVINA



JAK PRAKTICKY POUZIT ABC ANALYZU

Spocitam celkovy obrat (suma):

pof. Cislo |~ |wyrobek | = | roéni mnoZstvi
1 wyrobek 1
2 wyrobek 2
3 wyrobek 3
4 wyrobek 4
5 wyrobek 5
6 wyrobek 6
7 wyrobek 7
8 wyrobek 8
9 wyrobek 9

1000 wyrobek 1000

* cena |~ obrat hd
38299 7,93KE 303 711,07 KE
2548 11,39 Ké 29021,72 KE
250 2,50 KE 625,00 K&
854 3,9 KE 3151,26 KE
61600 6,13 K 377 608,00 KE
67295 11,43 KE 769 181,85 K¢
100 3,03 KE 303,00 KE
25738 10,15 KE 261 748,20 K¢
76369 14,39KE 1098 949,91 KE
65369 11,36 KE 742 591,84 K¢
Suma 100 000 000,00 KE
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pOCI a m SO u C y B, ADMINISTRATION IN KARVINA
Suma 100 000 000,00 K&
A 80 000 000,00 K¢ 80% (100 000 000 * 80%)
B 15 000 000,00 K¢ 15% (100 000 000 * 15%)
C 5 000 000,00 K¢ 5% (100 000 000 * 5%)

A+B 95 000 000,00 K¢ 95%
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Seradim polozky podle obratu od nejvyssiho po nejnizsi. eSO KA
Postupné scCitam obraty jednotlivych polozek, dokud nedosahnu
80 % celkového obratu (napfiklad 80 000 000 K¢).

pof. Cislo |~ |wyrobek |~ | roéni mnoZstvi v cena |~ |obrat -t
9 vyrobek 9 76369 14,39 KE 1098 949,91 KE
6 vyrobek 6 67295 11,43 K¢ 7659 181,85 K¢
1000 vyrobek 1000 65369 11,36 KE 742 551,84 K¢
5 wyrobek 5 61600 6,13 KE 377 608,00 K&
1 vyrobek 1 38299 7,93 KL 303 711,07 K¢
8 wyrobek 8 25788 10,15Ke 261 748,20 K¢
2 vyrobek 2 2548 11,39Ke 29021,72 KE
4 wyrobek 4 854 3,69 KE 3151,25KE.
3 vyrobek 3 250  2,50K¢ 525,00 KE I;«"EI
7 wyrobek 7 100 3,03 Ké 303,00 K&

Praomér. 448 24548 K¢  Podet: 8 Soufet: 3 585 963,85 K
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Tyto polozky zaradim do skupiny A T

pof. Cislo |~ [wyrobek | = |roéni mnoZstvi * cena |~ |obrat -
9 vyrobek 9 76369 14,39 KE 1098943 91 KEJ A
6 vyrobek 6 67295 1143 K¢ 769 181,85 KEj A
1000 vyrobek 1000 85369 11,36 KE 742 591,34 KEJ A
5 wyrobek 5 61600 6,13 K¢ 377 608,00 KEJ A
1 vyrobek 1 383299 7,93 KE 303 711,07 KEJ A

8 wyrobek 8 25788 10,15K¢ 261 748,20 K¢

2 vyrobek 2 2548 1139KE 23021,72 K¢

4 vyrobek 4 854 3,69K¢ 3151,26 K¢

3 vyrobek 3 250 2,50KE 625,00 K&

7 wyrobek 7 100 3,03 Ke 303,00 K&

500 vyrobek 500 1 1,00KE 1,00 Ké

Suma 100 000 000,00 KE
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Pokracuji v oznaCcovani polozek a hledam bod, kdy soucCet A + B dosahne suosormmmes

95 % celkového obratu.

Doplnim si zafazeni B, doplnim si zarazeni C (to je ten zbytek)

Doporuceni:

B — optimalizuji, az se budu nudit (maji mensi dopad, ale Ize je FeSit
pozdéji).

C —ignoruji (nemaji témér zadny vliv na celkovy vysledek).

Pri 1 000 polozkach a pouziti Paretova pravidla Ize oCekavat, ze priblizné

200 polozek bude tvofit 80 % celkového obratu.Na téchto polozkach se
musim soustredit, protoze maji nejvétsi vliv na dosazeni cile.
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Firma se potyka s vaznymi problémy s nedostatkem

skladovacich ploch. Sklad tvrdi, Ze neni volné misto, ale pfi

pohledu do paletovych regalu je videt rada prazdnych ploch — viz
i ks, T :\':‘ Argumenty skladu::

* Neni mozné zménit vysSku skladovych poli,
protoze palety maji rizné vysky.

« Dodavatelé dodavaji palety v rdznych
vySkach, coz komplikuje planovani
prostoru.

* Obcas dorazi paleta s takovou vyskou, ze
se nevejde do regald, coz zpusobuje dalSi
problémy s uskladnénim.

Dostali jste za ukol optimalizovat sklad.
(Pouzijte ABC analyzu)
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M é m e 2 Zd roj e d at: ADMINISTRATION IN KARVINA

1) Pro ty, ktefi maji excel
2) Proty, ktefi nemaji excel a budou pocitat kalkulaCkou

3) Provedte ABC analyzu a urCete, které dily se musi
optimalizovat

4) Diskuze: Co vSe by se mohlo zlepsit abychom lépe vytizili
nase skladové prostory.



